Determinar cuáles de las siguientes filas de signos son fórmulas (suponiendo que los relatores tienen en cada caso la ariedad requerida).

1. (x (x(a ( (y (Py ( Ray))

2. (¬x Pxa ( Rafx

3 ¬Rxb ( (z (z(a( b)

4. (x (¬Rxb ( (z ¬ z(y)

5. (x¬(y y(Rabxy

6. a(x ( ¬(x ¬(Rax ( ¬Pa)

7. ¬(x(y (x(y ( ¬(z ( (Pxz ( ¬Pzx) ( Kxy)

8. (x(y(z(u(v ( (Pxy ( Ryz ( ¬u(z ( x(v) ( Kxyz)

9. (x (Rx ( ¬Pax)

10. (x (Sxa ( Sbx)

11 (x (Px ( (y (Ray ( x(y))

12. (x (x(a ( Rbx)

13. (x(y (¬x(y ( Rxy)

14. (xyz (Rax ( Ray ( Rxz ( ¬Rzy)

15. (xyz ( (Rxy ( Ryz) ( Rxz)

16. (xy ( (Rxy ( Ryx) ( x(y)

17. (xy ( (Dx ( Dy) ( (Rxy ( Ryx))

18. (xy (x(y ( y(x)

19. (x(y (Py ( x(y)

20. De las secuencias de signos 1 a 19 que sean expresiones bien formadas, indicar cuáles son fórmulas abiertas y cuáles son sentencias.

Formalizar los siguientes enunciados, indicando las expresiones denotadas por los relatores y constantes individuales usadas.

Ejemplo: 

21. Úrsula es alta, rubia y peligrosa

Úrsula ( a
ser alta ( P
ser rubia ( Q
   ser peligrosa ( R


Pa ( Qa ( Ra

22. A Pedro no le gusta la zarzaparrilla ni la miel

23. Fernando es serio aunque indeciso

24. El padre de Luis es el padre del padre de Juan

25. El mejor matemático es despistado

26. Rosa es alta o delgada, a pesar de comer mucho

27. Alguien aprobará la estadística

28. Todos los novatos son ingenuos

29. Algunos intelectuales son frívolos

30. Ningún repetidor es estudioso

31. Algunos lógicos no son sensatos

32. No todos los combustibles son contaminantes

33. Bastantes chiflados son simpáticos

34. La mayoría de los políticos son dogmáticos

35 Algún europeo bajito disfruta con Mozart pero no con Wagner

36. Cualquier estudiante espabilado acaba la carrera en doce años

37 Ningún napolitano que juega a tenis baila el Fox-Trot

38. Hay comidas que no son saludables aunque sí exquisitas

39. Muchos ingleses que toman té fuman desesperadamente pero comen con moderación

40. A algunos alumnos que no son serios les gusta el griego pero no las matemáticas

41. Cualquiera que sea aficionado al griego es brillante o pesado

42. Segismunda no pasea con novatos aunque sí con repetidores

43. Tanto los novatos como los repetidores odian las matemáticas

44. Eustaquio sólo pasea con Fulgencia

45. A los repetidores que pasean con Rosa les gustan las matemáticas pero no el griego ni el latín

46. Los únicos novatos que pasean con Fulgencia son los extrovertidos

47. Cipriano sólo pasea con repetidoras

48. Todo novato pasea con alguna repetidora

49. Sólo hay un alumno que pasea con Rosa

50. Hay al menos dos repetidores

51. Como máximo hay tres novatos

52. Hay exactamente dos repetidores novatos

53. Los puntos cardinales son cuatro

54. Hay como máximo una persona que es amiga del padre del tío del amigo del asesino de su madre

55. Si a todos los novatos les gusta el griego entonces a algunos repetidores también

56. Si todos los quesos son blancos y nada blanco es dulce entonces ningún queso es dulce

57. Si a algún positivista no le gusta Heidegger y todo al que no le gusta Heidegger adora a Carnap, entonces ningún positivista es existencialista

58. Bastantes intelectuales son repelentes. No todos los repelentes son arrogantes. Los arrogantes no son inteligentes. Todo lo anterior ocurre si y sólo si hay intelectuales no inteligentes o ningún arrogante es intelectual

59. Si, el que una persona es padre de otra implica que la segunda no lo es de la primera, entonces nadie es su propio padre

60. Si Path es un dios egipcio y es padre de todos los dioses egipcios, entonces es su propio padre

61. Si Carlos afeita a todos los habitantes de Sitges que no se afeitan a sí mismos y sólo a ellos, y Carlos mismo es habitante de Sitges, entonces Carlos no afeita a nadie

62. Si quien desprecia a los fanáticos desprecia también a los políticos, y alguien no desprecia a algún político, entonces hay un fanático al que no todos desprecian

63. Ningún existencialista aprecia a ningún positivista. Todos los miembros del Círculo de Viena son positivistas. Entonces, ningún existencialista aprecia a ningún miembro del Círculo de Viena

64. Los primos de Pedro son hermanos de Rosa. Algunos hermanos se envidian. Marta, que es cándida, es hermana de un primo de Pedro. Todo lo anterior ocurre si no es cierto que alguna hermana de Rosa no la envidia

65. Los discípulos de Platón admiran a Sócrates. Muchos filósofos se ignoran mutuamente. Aristóteles, que es ateniense, es discípulo de un discípulo de Sócrates. Cuando uno ignora a otro, éste también ignora a aquél. Todo lo anterior ocurre si y sólo si algún ateniense no ignora a Sócrates.

